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Система оценивания проверочной работы 
 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Не перестаёшь удивляться природе! Всё как в сказке. На рассвете на 

болото пришёл Дед Мороз. Бродит по обочине, постукивает клюкой и 
вздыхает.  

Слышно его везде. Ломится по звонкому льду без опаски. Словно по 
стеклу сапожищами топает. Тянет холодом от его дыхания. Лёд хрустит: 
Мороз с ноги на ногу переминается, всё холодными руками забирает.  

Паутиной липнет на щёки, на веточки кустов утренний иней.4 Трава 
и деревья обрастают белым ворсом. Вдыхаешь – в тебя будто ледяная вода 
вливается3. Скорее бы солнце взошло! 

Взошло, а теплее1 не стало. Белое всё, всё искрит. И это не сказка, всё 
так и есть. Или всё-таки сказка? 

(По Н. Сладкову)

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущены три-четыре ошибки 2 
Допущены пять ошибок 1 

 

Допущено более пяти ошибок 0 
К2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2 
Допущены две ошибки 1 

 

Допущено более двух ошибок 0 
 

1
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов с 
изменённым графическим обликом). 
ИЛИ 
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущены четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
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Фонетический анализ слова 
Теп-ле́-е – 3 слога 
т – [ т’] – согл., глух. парн., мягк. парн.; 
е – [ и ] – гласн., безударн.; 
п – [ п ] – согл., глух. парн., тв. парн.; 
л – [ л’] – согл., звонк. непарн., мягк. парн.; 
е – [ э ́ ] – гласн., ударн.; 
е – [ й’] – согл., звонк. непарн., мягк. непарн.; 

[ э ] – гласн., безударн. 
_________________________________ 
6 б., 7 зв.  

 
Морфологический анализ слова 
Вливается (вода) 
I. Вливается – глаг. Вода (что делает?) вливается. 
Н. ф. – вливаться. 
II. Пост.: несов. в., возврат., I спр. 
Непост.: в форме наст. вр., ед. ч., 3-го л. 
III. Вода (что делает?) вливается. 

 
Синтаксический анализ предложения 

 
Паутиной липнет на щёки, на веточки кустов утренний иней (повеств., невоскл., простое, 
распр., осложнено однор. дополн.). 
 
№ Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение фонетического анализа слова  

Анализ выполнен верно 3 
При анализе допущена одна ошибка 2 
При анализе допущены две ошибки 1 

 

При анализе допущено более двух ошибок 0 
К2 Выполнение морфологического анализа слова  

Анализ выполнен верно 3 
При анализе допущена одна ошибка 2 
При анализе допущены две ошибки 1  

При анализе допущено более двух ошибок 0 
К3 Выполнение синтаксического анализа предложения  

Анализ выполнен верно 3 
При анализе допущена одна ошибка 2 
При анализе допущены две ошибки 1  

При анализе допущено более двух ошибок 0 
Максимальный балл 9 

 

как? на что? чего? какой? 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Ответ может быть сформулирован так:  
По мнению автора, мир природы похож на сказку. Природа живая. 
Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке 

 

Дан правильный ответ; в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических 
и пунктуационных ошибок. 
Всего в предложении, содержащем правильный ответ, может быть допущено не 
более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ; в предложении допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ 
Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание слова из текста по указанному лексическому значению: бродить 
(бродит); 
2) самостоятельный подбор синонима к выписанному из текста слову. 
Вариант ответа: бродить – блуждать/расхаживать (бродит – 
блуждает/расхаживает) 

 

1. Распознавание слова из текста по указанному лексическому значению  
Верно выписано слово из текста 1 
Неверно выписано слово из текста 0 
2. Самостоятельный подбор синонима к выписанному из текста слову  
Верно подобран синоним к слову, записан без орфографических ошибок 1 
Синоним подобран неверно/не подобран. 
ИЛИ 
При записи синонима допущена орфографическая ошибка 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Дала́, кварта́л, каучу́к, хво́я  

Верно поставлено ударение во всех словах 2 
Верно поставлено ударение в трёх словах 1 
Верно поставлено ударение в одном-двух словах. 
ИЛИ 
Ударение во всех словах поставлено неверно/не поставлено 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 24. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–11 12–15 16–19 20–24 

 


